

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Путь к победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.

№ 54 (4558)  
СУББОТА,

6

МАЯ

1978 года

Цена 2 коп.

Орган Мысковского городского Комитета КПСС  
и городского Совета народных депутатов

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ С КАДРАМИ

С пленума городского комитета партии

Как уже сообщалось в газете, на одиннадцатом пленуме ГК КПСС обсужден вопрос «О задачах городской партийной организации по усилению борьбы с руководящими кадрами в свете требований ХХV съезда КПСС и постановления пленума Кемеровского обкома партии». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС товарищ А. А. Вайдуров.

Дело подбора, расстановки и воспитания кадров находится в центре всей организаторской и политической деятельности ГК КПСС и его первичных партийных организаций. Различные проблемы работы с кадрами выносятся на рассмотрение бюро и пленумов горкома партии, собраний коммунистов в первичных организациях.

Так, например, на пленуме ГК КПСС рассматривался вопрос «О мерах по дальнейшему повышению роли мастера производственного участка промышленных предприятий и строительных организаций в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 25 апреля 1977 года», на бюро ГК КПСС — «О работе партийной организации кирпичного завода по подбору, расстановке и воспитанию кадров», «О состоянии трудовой дисциплины, текучести кадров на Мысковском экспериментальном механическом заводе», «О фактах неправильного отношения отдельных руководителей к критическим выступлениям городской газеты «Путь к победе», «О состоянии профессионального обучения, повышения квалификации кадров, наставничества в коллективе завода электромонтажных изделий» и др.

Вопросы работы с кадрами обсуждались в партийных организациях Томусинской ГРЭС (т. Аржаев), Томусинского завода железобетонных конструкций (т. Шилин), завода строительных материалов (т. Чмылов), строительного управления Томусинской ГРЭС (т. Лановенчик), городского молочного завода (т. Куликов) и в других.

Надо отметить, что городской партийной организации удалось за последние годы несколько улучшить качественный состав руководящих кадров многих участков партийной, советской, профсоюзной, комсомольской и хозяйственной работы, выдвинуть к руководству наиболее способных, подготовленных работников.

Горком партии придает серьезное внимание подбору секретарей первичных партийных организаций. Секретарями парторганизаций в 1977 году избраны 86,8 процента с высшим, незаконченным высшим и средним образованием, это на 8 процентов больше, чем в 1974 году имелось с аналогичным образованием.

За последние 7 лет уменьшилось количество практиков среди первых руководителей предприятий. Но сейчас работают все еще 6 практиков, или 12 процентов.

Из общего количества 576 руководящих работников промышленных предприятий, транспорта, строек и др. организаций города более 50 процентов — коммунисты, 13 процентов — комсомольцы.

Заметно улучшился качественный состав кадров местных Сове-

тов, где из 19 номенклатурных единиц — 15 человек имеют высшее образование и 3 — среднее.

Среди секретарей комсомольских организаций, если не учитывать ученические, все 100 процентов имеют высшее и среднее образование. Улучшается с каждым годом и качественный состав председателей ФЗМК.

В горкоме партии утверждена номенклатура должностей. Все руководящие кадры своевременно утверждаются на бюро. Имеется номенклатура в парткомах и в крупных первичных парторганизациях.

В последние годы городскому комитету партии удалось в подборе кадров значительно улучшить работу. Это подтверждается тем, что молодые руководители, выдвинутые впервые на серьезные участки работы, показали себя положительно. В практической деятельности они умело строят взаимоотношения с общественными организациями, достаточно внимательно, чужко руководят людьми, проявляют принципиальность в решении вопросов, ищут новые формы работы.

Мы считаем, что горком не допустил ошибки в выдвижении Рымаева В. Н. — на должность директора МЗЭМИ, В. И. Фоминых — освобожденным секретарем парторганизации Усть-Мрасской лесоперевалочной базы.

Горком партии, ведя многоугольную работу с кадрами, видит свою задачу в том, чтобы помочь каждому руководителю быстрее обрести нужную работоспособность, овладеть ленинским стилем в работе, воспитать в себе высокие политические, деловые и моральные качества.

Центральное место в системе воспитания кадров занимают вопросы идеино-теоретической подготовки партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных кадров. В текущем учебном году в системе партийной учебы, экономического образования занимается более 6 тысяч человек, в том числе по программе «Труд руководителя» — 68 человек, «Основы экономики и управления производством» — 243 человека, «Инженерный труд в социалистическом обществе» — 82 человека. Кроме этого, 13 семинаров по «Актуальным проблемам теории и политики КПСС в свете решений ХХV съезда партии», 12 семинаров по изучению «Передового опыта комплексного управления качеством». Особое место на занятиях уделяется изучению материалов ХХV съезда КПСС, Конституций СССР и РСФСР, внутренней и внешней политики КПСС.

За последние пять лет большое количество партийных, советских, комсомольских работников прошли переподготовку на курсах при областном комитете партии.

Всеми формами и звенями политической, экономической и профессио-

нальной подготовки охвачены почти все руководящие кадры предприятий и организаций города, что позволяет глубоко раскрывать стиль работы, методы хозяйствования опытных руководителей, вооружать ими недавно выдвинутых к руководству, усвоить их становление.

Для хозяйственных руководителей и ИТР во многих коллективах проводятся конференции «Творческий облик инженера», Дни мастера, а на Томусинской ГРЭС ежегодно проводится «Инженер-76, 77, 78».

97 руководящих работников в 1976 и 1977 годах прошли курсы повышения квалификации, 571 инженерно-технический работник — аттестацию из планируемых 698, это более 80 процентов.

432 — работают по личным творческим планам. 69 человек руководящих работников предприятий и структур являются победителями соцсоревнования по итогам работы 9-ой пятилетки и 1976, 1977 годов, 59 — награждены орденами и медалями. 121 — ударники коммунистического труда, 68 — наставники молодежи, 76 — рационализаторы.

Подавляющее большинство руководящих кадров принимает активное участие в пропагандистской и политико-воспитательной работе, в работе общественных организаций. Так, лекторами и докладчиками являются 173 человека, пропагандистами — 182, политинформаторами — 31 человек.

Многие руководящие работники привлекаются в составе комиссий подготовки вопросов на бюро и пленумы горкома КПСС, к проверке исполнения решений центральных и местных партийных, советских и хозяйственных организаций.

За последние годы вырос, сформировался значительный отряд партийных, советских работников и хозяйственных руководителей, авторитет которых высок и они представляют уважаемую часть нашей городской организации.

Так, например, секретарь парторганизации горбольницы № 1 Раиса Иосифовна Чумаченко по итогам года занесена на городскую доску Почета, секретари парторганизаций завода железобетонных конструкций Николай Михайлович Шилин и горизмоловодства Иван Филиппович Кулаков, секретарь парторганизации цеха ТАИ с ГРЭС Николай Акимович Печкунов и партгруппы вахты «А» котлотурбинного цеха-200 Василий Андреевич Прус занесены на Доску «Энтузиасты партийной работы».

Положительно проявили себя секретари парторганизаций тт. В. Н. Аржаев, А. И. Лановенчик, Б. Т. Тельгереков. Из числа хозяйственных руководителей умелыми организаторами зарекомендовали себя: Леонид Анатольевич Либер — ЦОФ «Сибирь», Роман Филиппович Миненков — городской молочный завод, начальник строительного управления Томусинской ГРЭС Алекей Ефимович Шишкин, начальники цехов Томусинской ГРЭС Гавриил Вадимович Таифильев, Геннадий Георгиевич Юрьев, Владимир Яковлевич Макаров и многие другие.

Если внимательно присмотреться к каждому из них, тщательно взвесить слагаемые их авторитета, то можно установить много общего в стиле и методах их работы. Всем им присуща глубокая идеяная убежденность, хорошее знание порученного дела, высокая ответственность, умение опираться на людей, учитывать их опыт, наход-

ЧИТАЙТЕ  
В НОМЕРЕ:

- ◆ С ПЛЕНУМА ГК КПСС
- КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ  
МЫСКОВ
- ◆ СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ
- ДЛЯ  
ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ  
И АГИТАТОРОВ
- ◆ ЗА ФАСАДОМ  
«СВОБОДНОГО МИРА»
- К БЕРЕЗЕ — КАК  
К ДРУГУ
- ◆ НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

С ДНЕМ  
РОЖДЕНИЯ,  
МОЙ ГОРОД!

8 мая тебе, мой город, исполняется 22 года. В историческом масштабе возраст твой невелик. Но сколько перемен в твоей биографии, твоем облике!

Когда-то, 150 лет назад, были построены первые дома улуса Мыски. До Советской власти жили здесь в нищете охотники и рыболовы. Угнетали их как свой баи, так и русские купцы. Но каждое утро вставало солнце над рекой Мрас-су, и верили люди, что когда-нибудь оно засияет и для них.

Бековую отсталость разбудил гром Октября. И неграмотные охотники приняли Советскую власть, признали ее своей, и улус Мыски начал строить новую жизнь.

Сейчас в городе семь средних и четыре восьмилетних школы, в то время была одна. Учитель Федор Тельгереков учил детей охотников и рыболовов по букварию, который сам составил.

Улус превратился в районный центр. Мыски давали стране лес, сеяли хлеб, добывали пушнину. Мысковчане множили могущество Родины, как и все советские люди мечтали о мире. Но Родина спросила 22 июня 1941 года: «Готовы ли вы защищать меня?». И жители Мысков ответили: «Да!».

Улица имени Героя Советского Союза Михаила Куюкова, бывшая Колхозная. Она мало чем изменилась. Те же деревянные домики, только вместо пыльной дороги асфальт. Когда-то ходил по этой дороге широкий парень Михаил Куюков. Его голубые глаза спокойно смотрели на мир, радовались красоте родной природы. Но они были темными от ненависти, горели яростью, когда он с простреленными ногами, один, лежа за пулеметом, отбивал атаки фашистов. Он дрался за Родину, за родную реку Мрас-су, за тебя, маленький поселок Мыски. И когда были расстреляны все патроны пулемета, а в автомате остался последний, он взглянул в сентябрьское небо Белоруссии и сказал: «Прощай, Родина!».

В 1967 году мне пришлось готовить материалы в газету о павших в боях мысковчанах. И за две недели я услышал и увидел столько слез, сколько не видел до этого. Плакала старенькая мать Степана Климова, вдова Зоя Кувардина. Плакали фронтовики, солдатские жены, дети, которые выросли без отцов, 306 твоих сынов, мой город, сложили свои головы, чтобы был счастлив ты, чтобы рос и хорошил.

...Из окна дома виден котлован. Раньше на этом месте стояло деревянное здание детяслей. Сейчас будут закладывать много квартирный жилой дом для работников лесоперевалочной базы. Город строится. В предпраздничные дни был заселен еще один дом по улице Вахрушева. В марте спрелили новоселье в новом детском саде дети тружеников разреза «Сибиргинский», готовятся к сдаче деткомбинаты МРСУ и МЭМЗа.

Мыски славятся людьми труда: горняками, энергетиками, бетонщиками, металлистами, строителями, лесорубами, учителями, врачами...

Весь город знает имена Петра Шкляра, Николая Тройницина, Анатолия Прыткова, Анатолия Дриги и многих других, кто своим трудом его прославляет.

Благодаря совместным усилиям всех тружеников Мысков Родина за 1977 год получила продукцию почти на 300 миллионов рублей. Продукцию лесоперевалочной базы, ЦОФ «Сибирь», ЗЖБК, разреза «Сибиргинский» знают повсюду.

...Скоро твой день рождения, мой город. И я, мысковчанин, поздравляю тебя с праздником, желаю тебе новых трудовых успехов.

Н. БУЙМОВ.

(Окончание на 2 стр.)

# СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ С КАДРАМИ

С пленума городского комитета партии

(Окончание. Начало на 1 стр.).

В успешном осуществлении кадровой политики все большее значение приобретает работа с резервом кадров, сочетающая в себе различные формы учебы, воспитания и проверки людей на практических делах.

В горкоме КПСС, горисполкоме, в партийных организациях с резервом проводятся индивидуальные беседы. Все кадры, находящиеся в резерве выдвижения на большую работу, привлекаются для выполнения определенных заданий, участвуют в комиссиях по подготовке вопросов. Периодически проводятся занятия с заместителями секретарей парторганизаций.

Выдвижению на руководящий пост предшествует тщательное изучение и коллегиальное рассмотрение достоинств и недостатков работника, проверка его качества на деле, знание о нем мнения коммунистов, товарищей по работе. Достоин ли работник выдвижения, насколько он политически зрел, принципиален, деловит, чуток к людям — все это познается на практике.

Тем не менее, у нас еще не создана строгая, четкая система работы с резервом секретарей парторганизаций, председателей ФЗМК, советских и хозяйственных кадров, зачастую ограничивается вся деятельность в этом плане составлением списка.

Мы должны помнить о том, что процесс обновления кадров идет постоянно и чтобы быстрее устранить недостатки и ошибки в подборе и расстановке кадров, поставить эту работу на более прочную основу, нам надо особое внимание обратить на создание действенного резерва кадров.

Проявляя заботу о более правильном использовании специалистов, партийные организации и хозяйственные органы призваны постоянно помнить, что важное, принципиальное значение в кадровой политике имеет последовательно проводимый партией курс на выдвижение к руководству передовых рабочих, владеющих необходимыми знаниями, имеющими навыки организаторской работы.

За три последних года выдвинуто на должности ИТР более 150 человек рабочих, в том числе на разрезе «Сибиргинский» — 16, МЭМЗ — 6, ТУ ЗЖБК — 18, заводе стройматериалов — 8, кирзоводе — 6, в СУ ТУ ГРЭС — 10 и т. д.

Пополнение руководящих кадров за счет выдвижения рабочих, безусловно, требует от партийных организаций заботливого отношения к формированию этих кадров. Главное — помочь работнику твердо встать на ноги в новой должности, приобрести соответствующий опыт, выработать правильный стиль и методы руководства.

В нашей городской партийной организации проочно утвердились бережное отношение к кадрам, осуществляется последовательная линия на сочетание старых, опытных и молодых работников. Однако нельзя признать нормальным, когда к выдвижению молодежи относятся с предубежденностью, а недостаток кадров возможен перестановками с одного места на другое так называемых «опытных работников».

На сегодняшний день в городе насчитывается 370 молодых специалистов, работающих на рабочих местах, в то же время на предприятиях трудится 178 практиков руководящего состава высшего и среднего звена. Особенно неблагополучно с этим на ЗЖБК (тт. Архипов, Шилин). Так, почти всюду количество практиков по годам снижается, а на Томусинском заводе железобетонных конструкций растет. Если в 1974 году их было 31, в 1977 — уже 44. В то же время 54 специалиста работают на рабочих местах.

На современном этапе в связи с новыми задачами растут требования к деловым качествам работников. Все это решающим образом связано с уровнем подготовки кадров, с тем, насколько

они владеют современными методами управления, обладают чувством нового, насколько органически соединяют в себе партийность с глубокой компетентностью, дисциплинированность с инициативой и творческим подходом к делу. И здесь надо сказать, что отдельным работникам, особенно хозяйственным, таких драгоценных качеств еще не достает. Именно поэтому на некоторых предприятиях города длительное время не решаются коренные вопросы, определяющие эффективность и качество работы, освоение новых мощностей и передовой технологии. Не случайно город не имеет ни одного изделия высшей категории качества. Тогда как в области уже 525 видов продукции имеют почетный пятиугольник. Только в первом квартале 104 изделия получили Знак качества.

Из всех коллективов города наиболее целенаправленно эта работа проводится на ЦОФ «Сибирь». Сейчас здесь достигли важного рубежа — присвоения концентрату первой категории качества. Есть уверенность, что коллектив ЦОФ добьется в этом году присвоения своей продукции Знака качества.

На ряде предприятий не выполняются государственные планы и принятые социалистические обязательства. Так, за 1977 год не выполнили план по выпуску товарной продукции промышленности Усть-Морская лесоперевалочная база (т. Попугаев), Томусинский ДОК (т. Галиев), Мысковский экспериментальный механический завод (т. Скорик), Мысковский завод строительных материалов (т. Полянский), кирпичный завод (т. Дьяконов), лесхоз (т. Денисенко).

По реализации промышленной продукции не справился с годовым планом коллектив ТУ ЗЖБК, за что руководители завода спроведливо были подвергнуты критике 15 апреля на пленуме обкома КПСС. В числе отстающих по итогам года также оказались коллектизы ДОКа, МЭМЗа, ЗСМ.

Задание 1-го квартала 1978 года по производству продукции промышленности не выполнил МЭМЗ. С планом реализации не справились МЭМЗ и разрез «Сибиргинский».

Бюро горкома КПСС считает, что в нашем городе на каждом предприятии, стройке, в любом другом трудовом коллективе есть полная возможность выполнять план и социалистические обязательства. Для этого только необходимо повысить уровень организаторской работы, требовательность к кадрам, систематически контролировать ход выполнения, учиться правильно нацеливать кадры на решение стоящих задач.

Есть у нас еще такие руководители, к сожалению, которые пытаются руководить окриком, проявляют высокомерное отношение к подчиненным, зачастую не считаются с их мнением.

Руководители, допускающие грубость по отношению к подчиненным, строящие работу только на приказах, да еще в грубой форме, забывают о том, что они ущемляют самолюбие людей, унижают их достоинство.

Л. И. Брежнев, рассказывая о партийно-политической работе на Малой Земле во время Великой Отечественной войны, пишет так: «В повседневной работе приказ должен быть исключен — только разъяснение и убеждение. Притом и эта работа должна вестись с умом и тактом. Если даже человек ошибся, никто не вправе оскорбить его окриком. Мне глубоко отвратительна пустяк не распространенная, но кое у кого сохранившаяся привычка повышать голос на людей. Ни хозяйственный, ни партийный руководитель не должен забывать, что его подчиненные — это подчиненные только по службе, что служат они не директору или заведующему, а делу партии и государства. И в этом отношении все равны. Те, кто позволяет себе отступать от незыблеймой для нашего строя истины, безнадежно компромети-

тируют себя, роняют свой авторитет».

Партийные организации не должны проходить мимо таких явлений. Необходимо решительно поправлять тех, кто цепляется за отжившие методы руководства и не хочет пересматривать свою работу в свете современных требований.

Особого внимания должна заслуживать проблема подбора, расстановки и воспитания начальников смен, мастеров, прорабов, бригадиров. Их роль на производстве исключительно велика.

В постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему повышению роли мастера производственного участка промышленных предприятий и строительных организаций» отмечается, что опыт и знания этой категории работников активно и квалифицированно действуют они на порученных участках, во многом зависят успех в решении выдвигаемых задач хозяйственного и культурного строительства. Вот почему партком принимает ряд мер по закреплению специалистов на заводе, добивается улучшения жилищно-бытовых условий, оплаты труда, внедрения передовой технологии и техники, научной организации труда.

В нашем городе многие партийные организации стали значительно активнее заниматься работой с этой категорией кадров. На ряде предприятий созданы и работают советы мастеров и советы молодых специалистов, развернуто соревнование за звание «Лучший мастер производства», проводятся Дни мастера, на которых рассматриваются вопросы производства и воспитания, организуется обмен опытом. Многие мастера работают пропагандистами, политинформаторами, лекторами, являются активными rationalизаторами.

Но мы не можем сказать, что в работе с этой категорией трудающихся у нас все благополучно. Именно здесь наибольшее количество практиков, иногда даже не имеющих среднего образования. Выше, чем среди другой категории, текучесть, сменимость, причинами которых являются серьезные недостатки в организации труда, техническом снабжении, а также воспитании людей, недостаточной заботе и внимании к их нуждам и запросам.

Поэтому партийный организацию подбор и расстановку среднего звена руководящих кадров надо взять под особый контроль. Повышать их роль в строжайшем соблюдении техники безопасности и промышленной санитарии.

Испытанным средством воспитания кадров является критика и самокритика. Выполнение указания XXV съезда, лично Л. И. Брежнева о необходимости строгого критического подхода ко всем делам и руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной парторганизации», горком партии и первичные партийные организации проделали в этом отношении определенную работу. Почти во всех партийных организациях и в горкоме наложен учет критических замечаний и предложений коммунистов и беспартийных, осуществляется контроль за их выполнением. Периодически коммунистов информируют о их выполнении.

Сложные и большие задачи будут тем успешнее выполнены, чем ответственнее и целенаправленнее будут работать наши кадры на всех участках хозяйственного и культурного строительства. В прениях выступили:

**Н. М. ШИЛИН — секретарь парткома ЗЖБК.**

— Наша партийная организация проделала определенную работу в области улучшения подбора, расстановки и воспитания кадров. В результате плановой и повседневной работы по росту партийной организации, которую мы сумели довести в течение двух лет до 270 человек членов и кандидатов в члены КПСС, притом преимущественно за счет комсомольцев, передовой и грамотной молодежи. Это в какой-то мере позволило нам усилить руководящее ядро в цеховых партийных организациях более грамотными, пользующимися доверием коммунистами. К ним относятся тт. В. И. Лагутин, Е. Х. Чепкасов, А. И. Владычка, М. Ф. Кулавский и

ряд других секретарей цеховых парторганизаций. Главными специалистами и начальниками цехов, отделов и служб выдвинуты коммунисты и комсомольцы тт. А. Н. Людаев, В. В. Григорьев, Ю. Н. Коротенко, Е. Х. Чепкасов, А. А. Бережко и ряд других товарищей, а их у нас свыше 30 человек. Все это налагает на партийный комитет высокую ответственность в деле воспитания молодых руководящих кадров. Вместе с тем, у себя на заводе мы чувствуем острую нехватку специалистов и хозяйственных руководителей как высшего, так и среднего звена.

**В. И. КАЛИНИН — председатель горисполкома.**  
— Из общего числа руководящих кадров предприятий и организаций, подведомственных местным Советам, число работников с высшим образованием увеличилось почти до 40 процентов. Среди руководителей подавляющее большинство — члены КПСС или кандидаты в члены КПСС.

В городском Совете на созыве к созыву увеличивается общеобразовательный уровень депутатов. Например, два последних созыва в Совете нет депутатов с начальным образованием. Это качественное улучшение сказывается на деятельности Совета в целом.

Но мы не можем сегодня сказать, что все сделано для укрепления кадрами с соответствующим образованием предприятий и организаций, подведомственных горсовету. В таких предприятиях, как МРСУ из 10 руководителей, только два имеют высшее образование; на хлебокомбинате нет ни одного, в городском торге из 50 человек 3 имеют высшее образование, 11 — среднеспециальное и около 30 — незаконченное среднее.

Отдельные руководители предприятий и отделов еще не добились такого положения, чтобы все письма и жалобы граждан рассматривались в срок и не вызывали потребности повторно обращаться по одному и тому же вопросу.

Все названные упущения анализируются исполнкомом городского совета, руководителями отделов, заслушиваются на аппаратных совещаниях и принимаются меры к их устранению.

**К. П. ДОЛГОВ — секретарь парторганизации второй городской больницы.**

— Партийная организация горбольницы № 2 уделяет много внимания работе с молодыми кадрами врачей. Молодые специалисты знакомятся с организацией врачебно-профилактической помощи в больнице. За ними закрепляются наставники. Со стороны заведующих отделениями постоянно оказывается консультативная помощь, ведется контроль за работой молодежи. На открытых партийных собраниях мы практикуем заслушивание заведующих отделений о работе с кадрами.

Но, несмотря на это, в больнице все еще большая текучесть кадров. Из-за низкой укомплектованности врачами страдает поликлиническая помощь. Партийная организация больницы принимает и будет принимать меры к тому, чтобы создать в коллективе такую обстановку, которая позволила бы медицинским работникам творчески подходить к решению задач по охране здоровья населения. Но мы испытываем большой недостаток в квартирах. В настоящее время у нас 15 врачей живут в служебных помещениях. В этом вопросе нам нужна неотложная помощь.

**А. Н. СЯТКИНА — секретарь парторганизации Мысковского стоярнавления.**  
— Обязательным условием успешной работы является хорошее знание достоинств и недостатков каждого работника, умелый подбор и воспитание кадров. В этом вопросе у нас дело обстоит не совсем благополучно. Всё три участка возглавляют люди, не имеющие высшего образования.

Я скажу, что они плохо работают, но по-инженерному решать вопросы не могут. Вот поэтому партийная организация уделяет большое внимание учебе руководящих кадров. Только в прошлом году на одно-двухмесячных курсах прошли переподготовку три инженерно-технических работника, в этом году один человек. В мае и августе поедут два руководителя на двухмесячные курсы.

Партийная организация улучшила контроль за исполнением принимаемых решений. И как результат этого — в работе достигнуты некоторые положительные успехи. Теперь дело за тем, чтобы закрепить их и выполнить социалистические обязательства 1978 года.



**В. И. Токарева и Н. М. Торушпанова не первый год трудятся в лесопильном цехе Усть-Морской лесоперевалочной базы. Обе занимаются сортировкой пиломатериалов. Веру Ивановну и Нину Михайловну отличают добросо-**

**вестность и трудолюбие. Они успешно справляются с производственным заданием, имеют поощрение от администрации предприятия.**

**На снимке: В. И. Токарева и Н. М. Торушпанова.**

● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

## СМОТРИСИЛЫ

Недавно в ДК имени Горького прошли соревнования по тяжелой атлетике среди юношей. На посту вышли 25 юных штангистов, представленные двумя коллективами: Томусинской ГРЭС (тренер В. В. Рейнольд) и Мысковского ЭМЗа (тренеры Владимир и Александр Тишины). Возраст спортсменов — от 12 до 17 лет.

Очень интересно проходила борьба в наилегчайшей весовой категории до 56 кг безусловным лидером был член сборной облсовета ДСО «Труд» перворазрядник Александр Тырышкин. Его результат 85+105 килограммов. Личные рекорды у Саши — 85 в рывке и 110 в толчке. Поэтому, хотя он и стал чемпионом города в своей категории, результаты не очень радуют. Намного превысили свои личные результаты Вадим Таиров. Он использовал из 6 зачетных попыток 4, набрал в сумме двоеборья 165 кг и стал чемпионом в полулегком весе.

Наиболее представительно выглядела группа штангистов в весе до 67,5 кг (легкий вес). Это

гей Нагорных, воспитанник В. В. Рейнольда.

В весе до 52 кг первенствовал Евгений Никитин, которого тренирует В. Тишин. Он перевыполнил норматив III взрослого разряда, подняв в рывке и толчке 57,5 и 77,5 кг.

В легчайшей весовой категории до 56 кг безусловным лидером был член сборной облсовета ДСО «Труд» перворазрядник Александр Тырышкин. Его результат 85+105 килограммов. Личные рекорды у Саши — 85 в рывке и 110 в толчке. Поэтому, хотя он и стал чемпионом города в своей категории, результаты не очень радуют. Намного превысили свои личные результаты Вадим Таиров. Он использовал из 6 зачетных попыток 4, набрал в сумме двоеборья 165 кг и стал чемпионом в полулегком весе.

Наиболее представительно выглядела группа штангистов в весе до 67,5 кг (легкий вес). Это

## ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛ ГОСТЬ

2 мая пятый раз проводился традиционный легкоатлетический кросс «Томусинская ГРЭС — центр города». Старт у памятника В. И. Ленину приняли 4 участника: Владимир Апанаев, Анатолий Комаров, Владимир Тюменцев и гость нашего города Александр Старун — представитель ДСО «Локомо-

тив» из г. Новокузнецка. Со старта лидерство захватил В. Апанаев, но потом его обошел А. Старун. Он закончил дистанцию первым с результатом 1 час 14 минут 45 секунд. У Апанаева на 55 секунд результат хуже. Третьим был А. Комаров.

У ДК «Юбилейный» к крос-

су промонстрировала прошлогоднюю чемпионку города Татьяна Шадрина, работающая инструктором физкультуры на деревообрабатывающем комбинате. Татьяна победила всех пятерых соперниц и вновь завоевала звание чемпионки.

В личном первенстве мужчин принял участие девять человек. До последней игры турнира оставалось неизвестно, кто же станет чемпионом. Когда был закончен последний сет, то оказалось, что Виктор Шишов, Андрей Глухов (оба с ТУ ГРЭС) и Евгений Запускалов (разрез «Сибирглинский») набрали одинаковое количество очков — по шесть. Главный судья Леонид Филиппов подвел итоги игр между спортсменами. В результате выяснилось, что Андрей Глухов выиграл у Виктора Ши-

шова со счетом 2:0 и Евгения Запускалова 2:1 и вышел на первое место, завоевав звание чемпиона города. Виктор Шишов выиграл у Запускалова и занял второе место. Третьим призером стал Евгений Запускалов. Все финалисты показали технически и тактически грамотную игру.

В Междуреченске закончился отборочный турнир по волейболу среди мужских команд в зачет летней спартакиады Кузбасса. В турнире приняли участие спортсмены Осинников, нашего города и хозяева.

В первый день наша команда победила осинниковцев со счетом 3:0. К сожалению, на следующий день наши спортсмены со счетом 0:3 уступили междуреченцам.

А. АНАТОЛЬЕВ.

борьба на трассе. Среди школьных коллективов основное соревнование будет, очевидно, вестись между школами № 1, 2, 3.

К участию в эстафете допускаются все коллективы физкультуры предприятий, организаций, школ. Старт с площадки в 11 часов. Желаем всем командам успешной борьбы на трассе.

А. КОМАРОВ,  
председатель городского комитета физкультуры.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕДА НА МАЙ 1978 ГОДА

### ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

#### I. СЕКЦИЯ

**МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ**  
1. Народы Южной Африки в труде и борьбе. (25 мая — День освобождения Африки).

**Литература:** Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976. Брежнев Л. И. Ленинским курсом. Речи и статьи. т. 5, М., Политиздат, 1976. (См. предметный указатель: Африка на стр. 652). Громыко А. Н. Современный этап национально-освободительного движения в Африке. Ж. «Азия и Африка сегодня», 1977, № 5, с. 4—7.

2. Накал классовых битв в развитых странах капитала.

**Литература:** В. И. Ленин О международном рабочем и коммунистическом движении. М., Политиздат, 1976. Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976. Брежнев Л. И. Великий путь борьбы и побед. Ленинским курсом. т. 4, М., Политиздат, 1974.

#### II. СЕКЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ВНУТРЕННЕЙ ЖИЗНИ

1. Молодым возводить коммунизм. (По материалам XVIII съезда ВЛКСМ).

**Литература:** В. И. Ленин. О молодежи. М., «Молодая гвардия», 1974. Речь Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ. «Кузбасс», 26 апреля 1978 г. Материалы XVIII съезда ВЛКСМ.

2. Над нами мирное небо. (К 33-й годовщине Дня Победы).

**Литература:** В. И. Ленин. О защите социалистического Отечества. М., Воениздат, 1975. Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976. О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Постановление ЦК КПСС от 31 января 1977 г. М., Политиздат, 1977. Брежнев Л. И. Ленинским курсом. Речи и статьи. т. 1—6, М., Политиздат, 1973—1976. (Рубрику о Великой Отечественной войне см. в предметном указателе).

#### III. СЕКЦИЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ

1. Четкий производственный ритм — главное в работе каждого трудового коллектива.

**Литература:** Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании соцсоревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. Ж. «Коммунист», 2 с. 3—13. Постановление Пленума ЦК КПСС «О проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1978 год». «Правда», 1977, 14 декабря. Производству — четкий ритм. Передовая. «Правда», 1978, 27 января.

2. Высокая производительность труда — залог успешного движения к коммунизму.

**Литература:** В. И. Ленин. О производительности труда. М., Политиздат, 1969. Брежнев Л. И. Об основных вопросах экономической политики КПСС на современном этапе. Речи и доклады. т. 2. (См. предметный указатель на стр. 469). Личные творческие планы повышения производительности труда и пятилетка. Ж. «Социалистический труд», 1977, 4. Борьба за экономию и бережливость — задача всеобщая. (С собрания городского партийного актива) «Путь к победе», 18 апреля, 1978 года.

#### IV. СЕКЦИЯ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ

1. Роль нравственного воспитания в выработке активной жизненной позиции советских людей.

**Литература:** В. И. Ленин. О коммунистической нравственности. Изд. 2-е. М., Политиздат, 1975. Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976. Брежнев Л. И. Великий Октябрь и прогресс человечества. 1977.

2. Повышение роли литературы и искусства в коммунистическом воспитании трудящихся.

**Литература:** В. И. Ленин. О литературе и искусстве. Изд. 5-е. М., «Художественная литература». Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976. Л. И. Брежнев. Великий Октябрь и прогресс человечества. М., Политиздат, 1977. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О присуждении Ленинских премий 1978 года в области литературы, искусства и архитектуры». «Правда», 22 апреля 1978 года. Н. С. Тихонов. Гордость советской культуры. «Кузбасс», 22 апреля 1978 года.

#### ДЛЯ АГИТАТОРОВ:

### I. ВСЕ РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ — В ДЕЛО!

1. Постановление ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области».

2. Борьба коллектива вашего предприятия за экономию топливно-энергетических ресурсов.

**Литература:** «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области». Постановление ЦК КПСС. «Правда», 1978, 14 марта. «Кузбасс», 1978, 14 марта. Материалы областного партийного актива. «Кузбасс», 1978, 19 марта. Кузбасский фонд экономии. «Правда», 1978, 17 марта. Борьба за экономию и бережливость — задача всеобщая. (С собрания городского партийного актива. «Путь к победе», 18 апреля 1978 года).

#### II. МОЛОДЫМ ВОЗВОДИТЬ КОММУНИЗМ

(По материалам XVIII съезда ВЛКСМ).

1. ВЛКСМ — боевой помощник и резерв партии.

2. Как встречает молодежь вашего предприятия очередной съезд комсомола.

**Литература:** В. И. Ленин. О молодежи. М., «Молодая гвардия», 1974. Речь тов. Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ. «Кузбасс», 26 апреля, 1978 года. Использовать периодическую печать.

#### III. ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА — ЗАЛОГ УСПЕШНОГО ДВИЖЕНИЯ К КОММУНИЗМУ

1. В. И. Ленин о значении роста производительности труда.

2. Пути повышения производительности труда на вашем предприятии.

**Литература:** В. И. Ленин. О молодежи. М., «Молодая гвардия», 1974. Речь тов. Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ. «Кузбасс», 26 апреля, 1978 года. Использовать периодическую печать.

#### IV. НАД НАМИ МИРНОЕ НЕБО

(К 33-й годовщине Дня Победы).

1. Разгром фашизма — свидетельство необоримой силы социализма.

2. Роль КПСС в предотвращении угрозы новой войны.

**Литература:** В. И. Ленин. О защите социалистического Отечества. М., Воениздат, 1975. Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976. «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Постановление ЦК КПСС от 31 января 1977 г. М., Политиздат, 1977. Л. И. Брежнев. Ленинским курсом. Речи и статьи. т. 1—6, Политиздат, 1973—1976 гг. (Рубрику о Великой Отечественной войне см. по предметному указателю).

#### V. ПРЕВРАТИМ КУЗБАСС В БЛАГОУСТРОЕННЫЙ И КРАСИВЫЙ КРАЙ

**Литература:** «Превратим Кузбасс в благоустроенный и красивый край!». Обращение обкома КПСС, областного Совета народных депутатов, областного совета профсоюзов, обкома ВЛКСМ ко всем жителям Кемеровской области. «Кузбасс», 9 апреля, 1978 г. Чья детская площадка лучше? «Кузбасс», 15 апреля 1978 года.

## Весенний старт

Спортсмены промышленных предприятий, организаций, общеобразовательных школ откроют летний сезон традиционной легкоатлетической комбинированной эстафетой «микрорайон ГРЭС—центр города», посвященной Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Ежегодно эстафета собирается в свои ряды легкоатлетов:

брассменов, велосипедистов, которые померяются силами в общекомандной борьбе за переходящие почетные кубки.

Основным претендентом на победу в эстафете является неоднократный победитель — дружная команда энергостроительного техникума. Ее главные соперники — коллективы Томусинской ГРЭС и завода железобетонных конструкций. Между этими командами и разгорится

А. КОМАРОВ,  
председатель городского комитета физкультуры.

● ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

## РАСИСТЫ В БРИТАНИИ

«Цветные — вон из Британии», «Англия только для белых» — подобные «лозунги» время от времени появляются на стенах домов в Лондоне и других городах Великобритании. Их малютят расисты самых разных мастей, которые чувствуют себя все вольготнее. «Англия — свободная демократическая страна, и каждый вправе исповедовать любые политические убеждения», — такой издательский ответ получают в полицейских участках жители, требующие пресечь вылазки хулиганов...

Наиболее активной из расистских группировок в Англии является сейчас ультраправый «национальный фронт». Он открыто провозгласил своей целью выселение всех «цветных» из Великобритании. Эта партия насчитывает почти 20 тысяч человек, и ряды ее, как отмечает печать, угрожающе пополняются. Неофашисты проводят широкую кампанию пропаганды расистских идей. Так, в школах и колледжах распространяется рассчитанное на молодежь махрово реакционное издание «Бульдог». Отпечатано свыше 350 тысяч листовок и

брошюры, содержащих «практические советы» относительно того, как бороться с «цветными», а также с прогрессивными представителями общественности.

С явно расистских позиций выступают и представители одной из двух крупнейших партий страны — консервативной. В ходе подготовки к парламентским выборам, которые могут состояться уже в этом году, консерваторы пытаются привлечь избирателей, апеллируя к их низменным инстинктам и предрасудкам. Выступая недавно в телевизионном интервью, лидер консерваторов М. Тэтчер открыто ратовала за прекращение «цветной» иммиграции, пригрозив, что Британия в скором времени будет «поглощена» носителями чужой культуры. В выступлении Тэтчер, которое осудили даже ее соратники по партии, явно сквозил намек на то, что вина за переживаемые страной трудности, и в частности безработица, лежит на иммигрантах из стран Африки, Азии и Латинской Америки.

И, наконец, явно на руку ультра сыграло опубликование

## ПУТЬ К ПОБЕДЕ

доклада комитета палаты общин по вопросам расовых отношений и иммиграции. В демократических кругах страны ожидали, что доклад будет содержать меры по решению расовой проблемы. Однако действенных путей к этому в докладе не указано. Наоборот, авторы потребовали не только резко ограничить приток иммигрантов, но и ввести полицейский контроль за теми, кто уже находится на Британских островах. Как заявил президент конференции индийских организаций Великобритании Т. Мукерджи, эти меры смахивают на полицейский режим, введенный властями апартеида в ЮАР.

Прогрессивная общественность страны решительно выступает против активизации расистских группировок и вылазок неофашистов. В частности, в Бирмингеме — крупном городе, где живет особенно большое число иммигрантов из бывших колоний Великобритании, состоялась конференция представителей многих политических и общественных организаций, в том числе коммунистической и лейбористской партий. На конференции выработана программа действий, направленных на изоляцию расистов.

А. ЛЮТЫЙ.  
(ТАСС).



**АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Центральный книжный магазин в городе Тынде — один из лучших в Приамурье. Здесь большой выбор общественно-политической, художественной, технической, детской литературы. В новых поселках на трассе БАМа от магазина работают 28 общественных распространителей книги. Покупатели могут также делать предварительные заказы на интересующие их издания.

Традиционными в книжном магазине стали встречи с писателями и поэтами — гостями БАМа, с начинающими местными авторами — строителями магистрали.

На снимке: на встрече с книголюбами дальневосточный писатель Владислав Аникеев.

Фото В. Мариковского.

Фотохроника ТАСС.

## ТОПЛИВО — ЛУЧИ СОЛНЦА

Проект одноэтажного жилого дома для сельской и дачной местности, основным источником теплоснабжения которого станет энергия солнечных лучей, разработали архитекторы Грузии. Собирать солнечное тепло станут несложные приемные устройства, размещенные на южном скате крыши. Это комплекс темных пластин с системой водообмена, покрытых обычным оконным стеклом. В подвале дома монтируется компактная установка для аккумулирования «избыточной» тепловой энергии солнца. В пасмурную погоду накопленный запас тепла автоматически используется для подогрева воды, отопления здания.

К. ЧХОМЕЛИДЗЕ,  
корр. ТАСС.

Дом напротив с солнечной установкой оснащается и обычной, «дублирующей» системой отопления — на случай затянувшегося ненастия. Подсчитано, что за счет использования энергии солнечных лучей можно сэкономить за год более половины обычного топлива.

Многолетним наблюдениями установлено, что во многих районах Грузии 250 дней в году — солнечные, а годовая сумма прямой радиации солнечных лучей достигает 1600 киловатт-часов на квадратный метр. Подсчитано, что только в сельскохозяйственном производстве Республики за счет использования энергии Солнца для нужд теплоснабжения, кондиционирования воздуха в помещениях можно сэкономить за год ресурсы тепла, получающиеся от сжигания более 400 тысяч тонн угля.

Наружно сок применяют приревматизме, фурункулезе и экземе. А. БЕЛОВ.

## НАШ АДРЕС. И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

## ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

7 мая. СТАДИОН ЗЖВК. Блиц-турнир по футболу, посвященный открытию летнего сезона. Начало в 10 ч.

8 мая ГДК. Весенний турнир «одного дня» по русским шашкам.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

9 мая на площади им. Ленина в 11 часов дня состоится митинг, посвященный Дню Победы и памяти погибших в годы Великой Отечественной войны мыковчан.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 8 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 «На зарядку, становись!». 11.05 Поет Академический хор русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Мы — команда». Премьера документального телефильма. 14.00 «Музикальный киоск». 14.30 «Сельский час». 15.25 Впервые на экране ЦТ. «Мальчишки ехали на фронт». Художественный фильм. 16.45 «Ребята настоящие». Встреча учащихся ПТУ с ветеранами войны. 17.15 «Международная панорама». 17.45 «Театральный спектакль». К. Симонов. «Так и будет». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 20.45 «Клуб кинопутешествий». 21.45 «Искусство — солдату». Музыкальный фильм. 22.30 «Время». 23.00—01.15 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция из Праги.

### 9 МАЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Никто не забыт, никто не забыто». Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 11.25 Играет образцово-показательный духовой оркестр комендатуры Московского Кремля. 11.55 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Канады. 13.40 «Документальный экран». 14.40 Фильм — детям. «Три веселые смены». Премьера многосерийного художественного телефильма. Фильм 3-й. «Ошибки Микоши». 15.45 «Сегодня — праздник Победы». Выступление первого заместителя министра обороны СССР Маршала Советского Союза С. Л. Соколова. 16.00 Концерт дважды Краснознаменного им. А. В. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии. 16.50 «Родословная подвига». Премьера документального фильма. 17.50 Л. Бетховен. Увертюра «Коринлан». 18.05 Киноэпопея «Ось о бождение». Фильм 4-й. «Битва за Берлин». 19.30 Новости. 19.40 Концерт детского вокально-инструментального ансамбля «Саженцы». 19.50 «Ради жизни на земле». Поэтическая композиция. 20.20 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 20.40 П. И. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. 21.10 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 5-й. «Последний штурм». 22.30 «Время». 23.15 Праздничный вечер в концертной студии Останкино, посвященный Дню Победы. 01.00—01.10 Новости.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 10.00—11.30 «И помнит мир спасенный...». Манифестация трудящихся г. Кемерова, посвященная празднику Победы. Периоды до 18.00.

Кемерово. 18.00 «Все для победы». Документальный фильм. 19.00 «И помнит мир спасенный...». Репортаж о манифестации трудящихся г. Кемерова, посвященной празднику Победы. 20.00 Концерт для участников Великой Отечественной войны.

Москва («Орбита»). 20.20 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания.

Кемерово. 20.40 «Память о великой войне». Документальный фильм. 3-й. «Ошибки Микоши». 21.35—22.20 Спортивная передача.

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.

#### В кинотеатре «ЗВЕЗДА»

С 8 мая демонстрируется фильм «МИМИНО». Начало сеансов в 12, 16, 18, 20, 22 ч. Для детей — «Конек-Горбунок». Начало в 10 и 14 ч.

Мыковская горэлектросеть доводит до сведения предприятий и организаций города, что производство земляных работ в черте города без письменного разрешения горэлектросети запрещается.

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Томусинский ДОК — шофер на автопогрузчик.

Мыковский хлебокомбинат —

грузчиков (оплата сделочно-премиальная), начальника снабжения, шофера на спецмашину, рабочих в цех по выработке хлеба, булочных, бараночных изделий (оплата сделочно-премиальная), техничек (оплата повременно-премиальная).

Томусинский энергостроительный техникум — уборщики.

Мыковский завод стройматериалов (срочко) — механика в цехах железобетонных изделий (квартира предоставляетя); рабочих в строитруппу. Обращаться в отдел кадров за вода.

Комбинат коммунальных предприятий — бандиц, слесарей-сантехников; на сезон — рабочих по охране зеленых насаждений, рабочих в теплицу.

Мыковская типография (срочко) — квалифицированного переплетчика.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру с приусадебным участком в поселке Шоферском на равнинную в центре города. Обращаться: ул. Осипенко, дом 7, квартира 2.

Совхоз «Берензас» продает бывшую в употреблении пленку по цене 40 коп. за кг. За справками обращаться в тепличный комбинат в микрорайоне ГРЭС.

Партком, завком и администрация Томусинской ГРЭС скорбит по поводу трагической гибели

#### АБРАМОВА

Андрея Васильевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким пострадавшего.

#### АБРАМОВА

Андрея Васильевича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. **Объем** — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 5. Тираж 9.025 экз.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метрополитен В. Никитовская, линотиписты В. Ветров, В. Калугина, печатники М. Алексеева, З. Запяткина.